

Газете «Огни коммунизма» — 60 лет

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов народных депутатов Саратовской области

№ 20 (8523) ♦ Пятница, 3 февраля 1978 года ♦ Год издания 61-й ♦ Цена 2 коп.

ВЫШЕ ЗНАМЯ ВСЕНАРОДНОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА 1978 ГОДА



Должность у машиниста земснаряда цеха нейтрализации и очистки промстоков ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина ответственная. Трудится он на отстойниках первичной обработки промстоков, где происходит оседание цинка. С помощью земснаряда производится отсасывание осадка. А. В. Маркин делает все, чтобы обеспечить поступление стоков в Волгу очищенными от вредных примесей.

На снимке: ударник коммунистического труда А. В. Маркин. Фото Ф. НУРГАЛИЕВА, нашего внештатного корреспондента.

Рабкоровские посты С О О Б Щ А Ю Т:

С ВЫСОКИМ КАЧЕСТВОМ

Напряженным был январь для строителей нашего управления. Ответственное задание выполнял коллектив на строительстве серникозольного цеха № 20. Трудящиеся в промывном отделении. Ставили опалубку, заливали фундаменты.

Сейчас развернулись работы на строительстве бытового корпуса СК-17. Ведем его остекление, подгоняем двери.

Стараемся выполнять работы с высоким качеством. Это наш ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, трудящимся Советского Союза «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усиления борьбы за повышение эффективности производства и качества работы».

На отделочном участке Промстроя состоялось общее собрание рабочих, ИТР и служащих по обсуждению Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, трудящимся Советского Союза «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усиления борьбы за повышение эффективности производства и качества работы».

И. ПАПЕНИН,
плотник-бетонщик СУ-9,
член рабкоровского поста.

Сельские вести

На заснеженные поля совхоза «Волгарь» каждое утро выводится десяток гусеничных тракторов со снеголапами. Создавая снежные валы и борозды, механизаторы накапливают зимние осадки, за счет которых намечено увеличить запас влаги в почве. А механизированный отряд механизаторов продолжает вывозить на пары навоз, накапливает на складах минеральные удобрения.

Г. ВЛАДИМИРОВ.

Строительство необычного для себя объекта начал коллектив межколхозной передвижной механизированной колонны. По заказу местного колхоза «Труд рыбака» на берегу Саратовского водохранилища между г. Балаково и с. Натальино ведется строительство рыбокопильного завода. Работу ведет коллектив бригады Виктора Касаткина. Уже заложен фундамент, начата кирпичная кладка стен.

Проектная производительность завода—2,5 тонны рыбы в сутки. Предприятие вступит в строй в четвертом году пятилетки.

В. СЕРГЕЕВ.

Полсотни откормленных бычков живым весом 4,5 центнера каждый только что отправили на мясокомбинат в счет плана нынешнего года меллиораторы специализированного звена Н. В. Колодина из колхоза «Новый быт». Продолжай работать над увеличением производства мяса, коллектив этого звена одновременно завершает ремонт меллиоративной техники и проведение комплекса зимних агромероприятий.

М. ШВЕЦОВ.

Редакции газеты «Огни коммунизма»

60 лет тому назад тиражом 150 экземпляров вышел первый номер газеты «Известия» — органа Балаковской организации социал-демократической рабочей партии и Совета рабочих и солдатских депутатов. Уже в третьем номере от 2 февраля 1918 года была помещена телеграмма в Петроград Центральному Совету рабочих, крестьянских, солдатских и казачьих депутатов о признании его Балаковским Советом.

С той далекой поры до наших дней газета прошла большой путь вместе с городской и районной партийными организациями, была не только коллективным пропагандистом и агитатором, но и коллективным организатором.

За шестьдесят лет газета много раз меняла свое название: «Известия», «Красный набат», «Смычка», «Пятилетка», «Коллективист», «Социалистический труд», «За коммунистический труд», «Огни коммунизма». Они четко отражают великие этапы строительства социализма и коммунизма в нашей стране.

Яркие, оперативные выступления газеты всегда звали трудящиеся массы города и района на борьбу за становление и укрепление Советской власти, за социалистическую индустриализацию, коллективизацию сельского хозяйства, на защиту социалистического Отечества, на восстановление и развитие народного хозяйства.

В годы послевоенных пятилеток в газете оживилась хорошая традиция широкого освещения партийной жизни, социалистического соревнования в производственных коллективах, обобщения и распространения опыта передовиков промышленности и сельского хозяйства, вопросов коммунистического воспитания трудящихся.

Газета оперативно подхватывала инициативы новаторов производства. Только в годы десятой пятилетки получила широкое распространение патристические почини лучших производственников В. Буланова из ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина, А. Горячевского и О. Елисеева из производственного объединения «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР, И. Ва-

силенко—звеньевого меллиораторов-животноводов из совхоза «Зоркинский» и многих других.

В газете работает большой отряд рабочих и сельских корреспондентов, помогающих редакции оперативно, со знанием дела освещать жизнь города и района. Это бригадир электросварщиков ремонтно-электромеханического завода А. Козлов, плотник Промстроя И. Папенин, прессовщик-вулканизаторский объединения «Балаковорезинотехника» А. Горячевский, пом. мастера объединения «Химволокно» им. Ленина В. Буланов, агроном Г. Хохлов, зоотехник С. Шапошников, председатель колхоза В. Белов, заведующая детским садом судоремзавода Л. Спасскова, инженер завода им. Дзержинского А. Деревяшечко, кандидат философских наук Л. Миролюбова и многие другие.

Сегодня, когда газета отмечает свое 60-летие, следует особое внимание уделить главным направлениям в работе редакции, ее боевых помощников—рабселькоров.

Газета «Правда» в передовой статье «Планы партии—в жизнь», подчеркивая необходимость выполнения главных задач, поставленных декабрьским (1977 г.) пленумом ЦК КПСС, восьмой сессией Верховного Совета СССР, отмечала:

«В этих целях нужно использовать все организационные формы, все средства идейно-политического воздействия. Велика здесь роль средств массовой информации и пропаганды. Они призваны глубоко и всесторонне, ярко и доходчиво раскрывать величие труда и борьбы народа, активно поддерживать творческие начинания, передовой опыт, остро кричать о недостатках и способствовать их устранению, добиваться действительности выступлений».

Сердечно поздравляем коллектив редакции и его добровольных помощников — рабселькоров со славным юбилеем.

Выражаем твердую уверенность, что коллектив редакции вместе с широким активом внештатных авторов будет и впредь надежным помощником городской и районной партийных организаций в выполнении задач, поставленных XXV съездом КПСС.

ГОРКОМ КПСС.

РАЙКОМ КПСС,
ИСПОЛКОМЫ ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО
СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ.

С НОВОЙ ЭНЕРГИЕЙ

Как и все советские люди, с большим воодушевлением встретили отделочники Промстроя Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, трудящимся Советского Союза «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усиления борьбы за повышение эффективности производства и качества работы».

На отделочном участке Промстроя состоялось общее собрание рабочих, ИТР и служащих по обсуждению Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, трудящимся Советского Союза «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усиления борьбы за повышение эффективности производства и качества работы».

С докладом выступил старший прораб участка М. Деревяшкин. Он указал на ряд недостатков в организации соцсоревнования, предложил конкретные меры по улучшению налаживания соревнования между бригадами отделочников на 1978 год.

Он призвал по-хозяйски посмотреть на возможность, подумать над тем, как полнее использовать их на каждом рабочем месте. В Письме говорится, что одним из таких резервов является работа без отстающих. В этом мы убедились на собственном опыте.

—Мы всем сердцем восприняли призыв еще больше крепить экономическое могущество страны. Нарядивать темпы производства, бороться за высокое качество отделочных работ, славить объекты с оценкой «хорошо» и «отлично», — заявил плотник А. Шишацкий.

Мысли и чувства своих товарищей выразил передовой бригадир маляров М. Горбунов:

—Достоинно, по-рабочему ответить на этот призыв считаем делом своей чести. Наша бригада выступает с инициативой—работать без отстающих.

Ударным трудом отвечают отделочники на призыв партии.

М. СЕМЕНОВ,
член рабкоровского поста
на строительстве
химического завода.

Главное в воспитании

Вся деятельность нашей партийной организации подчинена тому, чтобы претворить в жизнь исторические предначертания XXV съезда КПСС. Опыт, практика убеждают в том, что наилучших результатов партийное бюро в своей организационно-политической деятельности достигает, тогда, когда каждый свой шаг созвучен с общим курсом партии, по-партийному подходит к оценке общественных явлений, к решению жизненно важных задач, проявляя при этом настойчивость и целеустремленность. Это важно в любом деле и особенно в таком, как воспитание социалистической дисциплины труда, коммунистической нравственности.

Задачи, выдвинутые XXV съездом КПСС, весьма актуальны для нашей партийной организации. Коммунистам гидроэлектростанции есть над чем потрудиться, где приложить свою энергию и волю.

Нынешняя пятилетка для коллектива — пятилетка повышения эффективности производства и качества работы, дальнейшего совершенствования всего образа жизни.

Успешное решение задач десятой пятилетки будет зависеть в первую очередь от умелого использования партбюро, партийными группами всей совокупности организационно-политических, воспитательных средств воздействия на производство, самих людей, рост их сознания, профессиональной подготовки, на улучшение условий труда и быта. Главной нашей заботой было и остается укрепление государственной и трудовой дисциплины, создание в коллективах цехов такой атмосферы, которая позволяет в полную меру раскрыть возможности каждого цеха, участка, способности каждого работника.

Научить каждого жить и трудиться по коммунистически — вот к чему в конечном счете сводится вся работа по воспитанию нового человека. Основу коммунистического воспитания, образования и учения Ленин видел в борьбе «за укрепление и завершение коммунизма». Дело это нелегкое, но вполне осуществимо. «Здесь, — указывал вождь пролетариата, — нельзя отделиться декретом, надо терпеливо и умело подходить, и мы идем к этому и будем идти».

В наших планах нашли широкое отражение мероприятия, направленные на улучшение тру-

дового и нравственного воспитания членов коллектива. Актуальные проблемы внутренней и внешней политики партии изучаются в политехниках, которыми руководят коммунисты К. Я. Попов, А. И. Фролов.

Разнообразными способами доносится идея партии до сознания энергетиков. Это еженедельные выступления наших политинформаторов М. И. Байдерина, В. С. Юриной, В. Г. Миляева на темы коммунистического отношения к труду, образцового исполнения своего долга перед коллективом, обществом.

Ныне трудно переоценить громадную воспитательную роль социалистического соревнования, движения за коммунистическое отношение к труду, которые приобретают все больший размах и действенность. Они оказывают глубокое воздействие на хозяйственную практику, на общественную жизнь гидроэлектростанции, на нравственную атмосферу.

Большую мобилизующую силу приобрел у нас деизм москвичей «Эффективности и качества — рабочую гарантию». Широко подхвачены почин: «Каждый день — ударный», «Сегодня — рубеж передовика, завтра — рубеж каждого», «Каждый инженер и техник — рационализатор».

Вопросы трудового и нравственного воспитания находят все большее отражение в повестках дня партийных собраний. Все мы понимаем меру своей ответственности за укрепление дисциплины и дальнейшее улучшение воспитательной работы в коллективе.

Повышается уровень работы по месту жительства энергетиков, больше внимания уделяем пропаганде революционных, боевых и трудовых традиций народа. На сознание и поведение человека глубокое влияние оказывают наши традиционные революционные праздники, чествование передовиков производства.

Заключалась трудовая вахта января. Коллектив ГЭС внешне справился с месячным планом и обязательствами. Несомненно, это результат и воспитательной работы в коллективе, который трудится на предприятии коммунистического труда. Каждый из нас понимает, что это звание ко многому обязывает.

И. РЕШЕТНЕВ,
секретарь партбюро Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола.

Они редактировали газету в 30-х годах



Н. Наумов.



М. Ознобишин.



Н. Соколов.
Рисунки А. Деревянченко.

Листая старые подшивки

«Известия» № 61, 23 июля 1919 года

Организация артельной молотбы

Съезд Советов Кормежской волости постановлением своим от 13-го организует артельную молотбу на паровой молотилке. При чем возложена съездом обя-

занность на члена съезда каждого села отремонтировать все неисправные машины.

Реквизиция музыкальных инструментов

Коллегия Балаковского уездного отдела народного образо-

вания ходатайствует перед исполнительным комитетом о реквизиции всех музыкальных инструментов, не зарегистрированных в подотделе внешкольного образования согласно объявления от 25 марта.

Путем реквизиции музыкальных инструментов отдел народного образования стремится представить эти необходимые предметы для музыкальной школы, открываемой в городе Балакове.

Юбилею посвящается

Приближается знаменательная дата — 60-летие Советской Армии и Военно-Морского Флота. На заседании комитета содействия при горвоенкомате был рассмотрен и утвержден план лекционно-пропагандистской работы к этому празднику. В него включено проведение лекций и докладов.

В осуществлении плана лекционно-пропагандистской работы примут участие ветераны гражданской и Великой Отечественной войн, которые выступят на предприятиях города с лекциями и докладами. Наиболее активные участники военно-патриотического воспитания молодежи будут отмечены Почетными грамотами.

Члены комитета содействия при горвоенкомате приступили к осуществлению намеченного плана.

А. СОЛОВЬЕВ,
наш внештатный корреспондент.

НОВОСЕЛЬЕ

Давно ли в пятом микрорайоне принял новоселов первый 9-этажный дом новой серии, освоенный заводом крупнопанельного домостроения Саратовгэстроя, а сегодня подобные жилые здания поднимаются словно грибы после дождя. В ноябре озарила огнями 108-квартирный дом по ул. Факел социализма, построенный для химического завода. Стремясь досрочно реализовать задание по вводу жилья, коллектив Жилстроя ускоренными темпами построил по соседству уже 288-квартирный дом, предназначенный также для трудящихся завода плодородия. Мы побывали здесь перед сдачей огромного жилого здания государственной комиссии. Начальник участка управления отделочных работ Жилстроя Владимир Николаевич Корсаков с удовлетворением знакомил с трудовыми делами своего коллектива.

— Наши первые бригады начали «обживать» этот объект в канун 60-летнего юбилея Великого Октября. Отделочники сразу же встали на ударную вахту, развернули трудовое солерничество за достижение наивысшей производительности труда, высокого качества работ, — отметил В. Н. Корсаков. — А иначе и быть не должно — перед нами стояла задача выполнить отделочные работы за полтора-два месяца.

У этого дома-богатыря, действительно, оказалась «счастливая судьба». Его воздвигали мастера из мастеров наших градостроителей. Первыми ударные темпы задали монтажники во главе с опытным бригадиром Михаилом Карташовым. Развернув социалистическое соревнование за успешное выполнение повышенных юбилейных обязательств, монтажники наращивали этажи буквально на глазах, с утроенной энергией.

Высокий трудовой ритм затем поддержали бригады плотников, пришедшие вслед за монтажниками. Соревнование возглавили коллективы Валентина Абрамова, Василия Звягинцева, Анатолия Соловьева. Эстафету ударной вахты продолжили бригады штукатуров Виктора Харькова, Александра Паршина, Нины Башинской и другие.

«По пятам» штукатуров прибили и маляры во главе с Петром Токаревым, Ниной Григорьевой, Валентиной Поликарповой. В общей сложности к отделке 288-квартирного дома привлечено почти пятьсот человек.

— К тому же, — пояснил Владимир Николаевич, — бригады добиваются высокого качества работ. Мы продумали организацию труда — за каждым прорабом закреплено по два подъезда. А что касается времени, то его «сокращают» сами конструкции нового завода крупнопанельного домостроения. В частности, нет необходимости штукатурить стены, они уже готовы под заключительную операцию отделки.

Государственная комиссия приняла дом с хорошей оценкой. И вот уже с минувшей пятницы к 9-этажному красавцу одна за другой стали подкатывать машины с мебелью, стиральными машинами, холодильниками, телевизорами...

Знакомимся с одним из сотен новоселов: Геннадий Аркадьевич Скулкин — электрик цеха производства экстракционной фосфорной кислоты, член цехового комитета. Семья состоит из четырех человек. В соответствии с правом на жилище, законодательно закрепленным за советскими гражданами в новой Конституции СССР, администрация химического завода выделила Г. Скулкину трехкомнатную квартиру. Рады все: глава семейства, его жена Надежда — работница объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина, сын пятниклассник Вова и дочь первоклассница Таня.

— Дом построен на совесть, — охотно делится впечатлениями Г. А. Скулкин. — Молодцы градостроители Саратовгэстроя, ничего не скажешь. По планировке и отделке квартиры не сравнятся с домами старой серии.

...А по соседству жилстроельцы возводят уже другой дом этой же серии. И тоже для коллектива химзавода.

Н. ПЕСТОВ,
наш внештатный корреспондент.

Выработанные XXV съездом партии величественные задачи опираются на прочную и надежную основу — на точный, научно обоснованный расчет наших сил и ресурсов, на тщательно учтенные возможности каждого коллектива, каждого работника.

Во всех бригадах, на фермах, в мастерской в эти дни обсуждается Письмо ЦК КПСС. Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании соревнования за выполнение и перевыполнение плана нынешнего года. Партия обратилась к народу с призывом приложить еще больше усилий для успешного осуществления намеченного историческим съездом. Сегодня в нашем коллективе ведется пылкий и настойчивый поиск резервов, осуществляются дальнейшие планы и новые обязательства.

Надежная опора

Возглавляя эту работу, поднимая новую мощную волну социалистического соревнования, партийная организация колхоза опирается на помощь стеной печати, использует средства национальной агитации. Активисты низовой печати понимают, что их долг — отдать все силы, все способности тому, чтобы эта помощь была максимально деловой, широкой и эффективной.

Следует отметить, что редколлегии колхозной стеногазеты «За высокий урожай», редакторы «боевых листков» давно включились в поиск новых резервов, в борьбу за повышение эффективности сельскохозяйственного производства. Всем памятен успех наших хлеборобов в 1975 году, получивших в орошаемых землях в

среднем по 38 центнеров зерна с гектара. Стеногазетчики многое сделали для того, чтобы опыт передовиков стал достоянием всех наших земледельцев. Это и рассказы в стеной печати об их работе, и предоставление возможности выступить самим хлеборобам, поделиться опытом.

Механизаторы, занятые на выращивании кормовых культур, одними из первых в районе подхватили почин И. И. Василенко из совхоза «Зоркинский» и завялись от кормом бычков. Об этом тоже подробно было рассказано в нашей стеной печати, в «боевых листках» и «молниях».

Сегодня стеногазетчики держат под контролем зимовку скота. Их работа — рациональное использование кормов, правильное распределение их на всю зиму и скармливание только в

приготовленном виде. Активисты следят за тем, каковы условия труда животноводов, как они отдыхают, интересуются «микромилитом» в каждом коллективе, бытовым и культурным обслуживанием.

Как известно, труженики колхоза успешно справились с двухлетним планом, хорошо начали третий год. В этом немалая заслуга наших активистов стеной печати, культураторников Л. Н. Колодиной и Г. А. Сучкова, народных контролеров Н. Г. Капрапова и Г. И. Батищевой, механизаторов Н. В. Колодина и А. П. Лыжова и многих других.

Хочется выразить уверенность в том, что активисты стеной печати и впредь будут надежным помощником партийной организации в работе по мобилизации колхозников на выполнение решений XXV съезда КПСС.

Н. ОЗНОБИШИН,
секретарь партбюро колхоза «Новый быт».

ПРАВОВЫЕ ЗНАНИЯ — В МАССЫ

В течение ряда лет при редакции газеты «Огни коммунизма» функционирует внештатный отдел по правовой пропаганде. В работе отдела принимают участие юристы, педагоги, партийные, профсоюзные, комсомольские работники, представители народных дружин, товарищеских судов, оперативных комсомольских отрядов.

Членами внештатного правового отдела, активистами и помощниками газеты сделано немало. Работа строится на основе перспективных планов, которые четко координируются с планами городского совета профилактики, организации общества «Знание», штаба добровольных народных дружин, административных органов.

Ежемесячно готовится выпуск специальной морально-правовой странички «Человек и закон», она всегда привлекает внимание массового читателя, вызывает живой отклик поставленные в ней вопросы. Интересными, актуальными были выступления юриста Н. Калашниковой, инспектора детской комнаты милиции районного ОВД Г. Тимаковой, врача М. Дерина, прокурора города П. Пугачева и других.

Мнения и предложения читателей учитываются в последующей работе, отдельные вопросы ставятся для разрешения в партийных, советских, административных органах, коллективах трудящихся.

Большое внимание правовой отдел уделяет разъяснению законодательства по борьбе с такими отрицательными явлениями в нашей жизни, как пьянство, хулиганство, туеядство.

Отдел постоянно обобщает положительный опыт взаимодействия административных органов с общественными формированиями трудящихся — опорными пунктами правопорядка, народными дружинами, товарищескими судами, советами профилактики трудовых коллективов.

Процессы организации, становления, формы, методы работы дружин, оперативных комсомольских отрядов и других объединений трудящихся постоянно освещаются в морально-правовой страничке «Человек и закон».

«Судят товарищи» — под таким заголовком выходят материалы о деятельности товарищеских судов.

Положительных результатов в работе добились товарищеские суды ЖКО химзавода, домоуправлений №№ 3, 4, 6 производственного объединения «Химволокно», завода имени Дзержинского.

Хочется выразить надежду, что городской общественный совет товарищеских судов (председатель М. Т. Кочетков) будет и дальше оказывать теоретическую и практическую помощь в работе товарищеских судов по предупреждению нарушений трудовой дисциплины, правил социалисти-

ческого общежития, используя для этого местную печать.

Координирующими центрами административных органов, ответственности в работе с населением по месту жительства стали сегодня опорные пункты правопорядка, действующие под руководством парткомов предприятий города. Больших успехов в этом добился опорный пункт правопорядка и совет профилактики трудового коллектива завода им. Дзержинского.

Результат не замедлил сказаться — из года в год на заводе число нарушений трудовой дисциплины постоянно снижается, укрепляется общественный порядок в микрорайоне.

О деятельности опорного пункта не раз рассказывалось на страницах газеты. Помочь внедрить все наилучшие формы и методы работы во всех опорных пунктах с отступившимся человеком — ответственная и почетная задача местной печати и ее активистов. Председателя народного суда П. А. Бурцева, народного судью В. А. Бубнова, адвоката М. П. Пилевова, молодых сотрудников милиции — В. А. Романова, А. П. Габлина и других, чьи выступления не раз печатались и о которых рассказывалось на страницах газеты, знают наши читатели.

«С кем дружит Ваш сын?», «К чему приводит безнадзорность?», «В ответе — мы, взрослые» — вот темы выступлений работников милиции М. А. Панамарчук, Г. А. Яшиной, прокурора города П. С. Пугачева, внештатного сотрудника милиции — А. Г. Семеркова и других.

Но нужно шире пропагандировать правовые нормы. И не случайно на страницах газеты публикуются консультации по вопросам советского законодательства.

Подводя некоторые итоги деятельности внештатного правового отдела газеты, нельзя сказать, что сделано все в улучшении правового воспитания населения, особенно молодежи.

Не все еще выступления работников суда, милиции, прокуратуры, юристов вызывают общественный интерес у населения. В связи с чем необходимо более внимательно относиться к подготовке публикуемых материалов, к толкованию тех или иных правовых норм.

Следует шире знакомить трудящихся с наиболее распространенными нормами права, прививать им правовую культуру.

Главная задача правового воздействия — убедить человека в важности принятых законов, в необходимости сознательного их соблюдения. И в этом видится сегодня главная задача нашего отдела, его актива.

А. БЫКОВ,
заведующий внештатным правовым отделом газеты,
майор милиции.

Газете моей страны

...Ради правды, мы на гибель шли.
Ради правды — нужной до зарезу!
Нас травили, вешали и жгли.
Кулаче в нас било из обреза.
Но вставал над теменью рассвет.

Павший брат оставил правду брату...
И суровым языком газет
Миру мы являли только правду.

Мы не знали, что такое ложь.
Наши песни молоды, крылаты.
Это мы кричим в веках:
— Дае-о-шь!

Мы, певцы отчизны и солдаты...
Свет странички — баррикадный свет!

Бой не кончен, не повержен недруг...
Нет газет периферийных. Нет!
Как для мысли глухонемой нету.

Говорю вам вовсе не затем,
Чтобы покочетничать, как тенор.—

Нет в стране периферийных тем!
Жизнь — везде, людей живая тема.

Жизнь газеты это жизнь людей.
Путь ее, порою, горько труден...
Но она — и праздничность идей!

И незримый ход работных буден!
Даже в самой маленькой строке —

Той, что где-то набрана петитом,
В полный рост встают в моей стране

Наших дум и дел непобедимость.
И в любом бою градуш — дней
Слава людям,
Что творят газету —

Всем, кто память и сердца людей

Оклякает,
Призывает к свету!

Ник. ГОРОХОВ,
Москва.

ГАЗЕТЕ

«ОГНИ КОММУНИЗМА»

Мала форматом в самом деле,
Зато родней любой родни.
Четыре раза на неделе
Приходят в каждый дом «Огни»
Тебя ждет всякий. Это верно.
Усадишь всех за круглый стол,
Расскажешь как живет деревня,
С чем город к празднику пришел.

Не сосчитать твои странички,
Здесь агроном и педагог,
Поэт, новатор, врач больницы
Словами добрыми помог.
Ты учишь нас коллективизму,
Тобой гордимся мы не зря
Тобой! — «Огнями коммунизма»
Ведь ты ровесник Октября!

Р. ГУРЬЯНОВА,
наш внештатный корреспондент.



Каждый выходной день организовано выезжают на лыжную базу продавцы УРСА Саратовгэстроя. Здесь они проводят лыжные прогулки, следят нормы ГТО.
На снимке (слева направо): Валя Орлова, Надя Орлова, Люба Вдовенко.

Фото И. СИДОРЕНКО,
нашего внештатного фотокорреспондента.

ПРОФИЛАКТОРИЙ ХИМИКОВ

Для оздоровления трудящихся в объединении «Химволокно» широко используется профилакторий, который располагается в большом саду на берегу озера Линево. Он рассчитан на 240 мест.

Основным направлением в работе санатория-профилактория является профилактика заболеваний работающих, занятых на участках с вредными и особо вредными условиями труда.

В профилактории применяется грязевое лечение, массажи, ингаляция, лечебная физкультура.

Здесь в достаточном количестве выдаются витаминизированные дрожжевые напитки, овощи, соки. Широкий ассортимент и разнообразие блюд, вкусная пища способствуют улучшению состояния больных, их выздоровлению.

В комплексе профилактического лечения входит и культурно-массовая работа. Проводятся вечера встреч, отдыха, экскурсии, походы по достопримечательным местам города. Читается интересные лекции. Привлекаются ансамбль песни и пляски, эстрадный оркестр, агитбригада Дворца культуры химиков.

Посетившие санаторий-профилакторий в своих отзывах со словами благодарности обращаются к зубному врачу Л. Р. Карпуховой. Она принимает активное участие в общественной работе, являясь председателем местного. Заслуживает уважения медсестра Н. А. Поскова и санитарка Н. С. Градинар, Л. С. Везломцева. Большим уважением пользуется медсестра К. А. Ховрица и санитарка Н. В. Напылова. Внимательна к больным врач терапевт. Г. В. Храмченкова.

А. КУЛЬПОВ,
наш внештатный корреспондент.



ЮНЫЕ ФУТБОЛИСТЫ.
Фото Г. НИКОНОВА,
нашего внештатного фотокорреспондента.

Штаб действует

Для подготовки к празднованию 60-летия Советской Армии и Военно-Морского Флота при ГПТУ-43 организован оргкомитет под руководством заместителя директора по учебно-воспитательной работе Л. А. Воробьевой и намечены мероприятия по проведению месячника оборонно-массовой работы.

Уже прошли соревнования на первенство училища по стрельбе из малокалиберной винтовки. Победители этих состязаний Сергей Кирпичников и Надежда Селиверстук награждены Почетными грамотами.

В комнате боевой и трудовой славы к юбилею Советской Армии организована книжная выставка.

Г. ЖИГАЛОВ,
военрук ГПТУ-43.

РЕДАКТОР
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Газета выходит четыре раза в неделю Тираж 24600.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаковское полиграфобъединение «Азиярд» управление издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома. Адрес: г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Заказ № 20.

ГОВОРИТ ЧИТАТЕЛЬ

Наши интервью

В канун юбилея журналисты встретились с некоторыми читателями и задали им вопросы: Каково Ваше мнение о газете? Каковы пожелания в дальнейшей работе? И вот что ответили:

В. ПРАВДИН, шофер судоремзавода.

— Подписчиком газеты «Огни коммунизма» являюсь на протяжении многих лет. В прошлом году с интересом читал об организации и ходе социалистического соревнования среди молодежи за право подписать Рапорт Ленинского комсомола ЦК КПСС к 60-летию Великого Октября, зарисовки о молодых передовиках производства. Мне нравится военно-патриотическая страница «Звезда». Здесь очень много интересных рассказов о службе наших земляков, о героическом прошлом ветеранов гражданской и Великой Отечественной войн.

Хотелось бы, чтобы больше уделялось внимания отдыху мо-

лодежи и, может быть, следовало бы выпускать молодежные странички «Юность».

Г. А. ЖИГАЛОВ, военрук ГПТУ-43.

— Газета «Огни коммунизма» отражает многогранную жизнь нашего города и района. В этом заключается ее популярность. На страницах газеты много места уделяется вопросам, связанным с военно-патриотическим воспитанием молодежи, бытовым обслуживанием населения.

Хотелось бы, чтобы эта работа продолжалась и дальше. Газете нужно непримиримо относиться ко всем недостаткам, имеющим еще место в жизни города и района, и помогать их устранению.

Н. ОЛКАНЕЦКИЙ, секретарь партбюро троллейбусного управления.

— На первой странице газеты относительно хорошо освещаются трудовые будни коллективов предприятий истроек города,

колхозов и совхозов района, ход социалистического соревнования.

Хотелось бы видеть больше в газете информации о городских и сельских новостях. Наверняка, в том же Балакове ежедневно что-то, к примеру, открывается, вводится, сдается — я имею в виду объекты культурно-бытового назначения. Здесь газете не достает оперативности, нет ни одной информационной заметки, нацеленной со слова «вчера».

В. Г. ПОЛИТОВА, зав. поитовым отделением Малой Быковки.

— Я с особым удовольствием читаю статьи, корреспонденции, рассказывающие о жизни села, передовиках колхозного производства, достигнутых ими успехах. От души радуясь этому. Но есть у нас и недостатки, в частности, связанные с сельской службой быта. Хотелось бы, чтобы на страницах газеты чаще поднимались вопросы, касающиеся улучшения быта сельчан.